

Сургутская Трибуна

№11 (7842) Четверг, 20 января 1994 года. В розницу цена договорная, по подписке 36 руб.

Официальный

МИКРОПЕРЕПИСЬ

Во исполнение постановления правительства Российской Федерации №231 ОТ 15.05.1993г. "О проведении в 1994 году выборочного социально-демографического обследования и других неотложных мер по изучению демографических перспектив Российской Федерации" с 14 по 23 февраля 1994 года в России проводится 5% микроперепись населения. Цель микропереписи — получение подробных данных о населении.

Состав счетных участков, попавших в выборку для проведения микропереписи, формировался по данным переписи населения 1989 года и доведен до горстата отдела областного комитета статистики.

В январе текущего года состав счетных участков будет

уточняться путем обхода обследуемой территории. В один из этих дней вам посетят на дому и опросят специальный работник переписи — счетчик, имеющий удостоверение, заверенное городским отделом статистики и администрации города (в районе — администрацией района).

Жителям домов, попавших в списки обследуемых, просим дать точные ответы на все вопросы опросного бланка.

Доводим до сведения обследуемых: работникам микропереписи запрещено сообщать кому бы то ни было полученные при переписи индивидуальные сведения. Ваши ответы будут использованы только для получения обобщенных сводных данных.

Благодарим вас за содействие микропереписи.

Городской отдел статистики.



ФАМИЛИЯ! Я ТЕБЯ ПОМНЮ

Началась очередная предвыборная кампания. На этот раз в местные органы представительной власти. Завтрашие претенденты спешно берутся устанавливать контакты со средствами массовой информации, через которые народу будет обещано... Впрочем, что станут обещать, — не знаем, но возможность такая представится.

Николай ИВАНОВ.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

С 4 по 9 января в г. Омске, в спортивном комплексе "Антей", проходил Всероссийский турнир по настольному теннису, в котором принимали участие более двухсот спортсменов из тридцати городов.

Результаты сургутян: Катя Булынина заняла первое место среди девушек 1978-80 годов рождения. Женя Симоненко — второе место среди юношей того же возраста. (Тренер — Г.И. Логвиненко). Из спортсменов 1981-82 годов рождения вторые места за Юлией Рашидовой и Петром Прокуряловым. (Тренер — С.П. Васильев). В парных женских соревнованиях вместе с девушки из г. Кургана третье место заняла Катя Булынина.

Сургутские спортсмены принимают участие в этом турнире уже шестые лет. Последние их поездки, судя по результатам, сама удачная, а это доказывает, что мастерство наших спортсменов растет.

10 января в г. Радужном закончилось первенство Ханты-Мансийского округа по боксу среди юношей. Всего было 12 команд — 106 спортсменов. Сургутяне завоевали два первых, четыре

вторых и три третьих места.

15-16 января в г. Ханты-Мансийске проходили первые окружные юношеские лыжные гонки. В них принимали участие 14 девушек и 38 юношей.

Аргументация у них убедительная: новым людям еще учиться придется, притираться, а мы и ситуацию знаем, и забыть избирателей. Но последнее слово все же пока за избирателями.

Николай ИВАНОВ.

вторых и три третьих места.

15-16 января в г. Ханты-Мансийске проходили первые окружные юношеские лыжные гонки. В них принимали участие 14 девушек и 38 юношей.

Марина Полящук на дистанции пяти километров классическим стилем заняла второе место, свободным стилем на этой же дистанции — третье. По результатам двух дней соревнований Марина вошла в сборную команду округа и поедет на зональные соревнования в г. Екатеринбург. Занимается она в ДЮСШ "Нефти".

В автобиографии погибают и получают ранения люди. Чаще всего происходит наезды на пешеходов. Причины таких несчастий — переход дороги в неустановленном месте или на запрещающий сигнал светофора, невнимательность к окружающей обстановке, выход на проезжую часть из-за стоящего автобуса или другого препятствия.

15 января в 17 часов на улице Энтузиастов восемнадцати школы №14 Лилия Усманова перебегала дорогу в неустановленном месте перед близко идущим транспортом, была сбита автомашиной и с травмами госпитализирована.

Работник НГДУ БН А.О. Миронов, также перебегал автодорогу Сургут — Нефтеюганск, не убывший в безопасности, был сбит УАЗиком и травмирован.

По этой же причине

страдала под колесами "Жигулей" продавец магазина "Белогорье" Н.М. Трунтаева.

2 января слесарь ГРЭС-2

В.Т. Шубин, находясь в нетрезвом состоянии,

перебегал улицу Островского у

и погиб.

Приглашаем на работу агентов по доставке газет в МКРН.

Задача агентов — доставлять газеты в дома, работать почтальонами, и пенсионерами.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты "Сургутская трибуна", 2 этаж, отдел доставки.

Остановка авт. №2, 7, 19 "УВД".

Приглашаем на работу агентов по доставке газет в МКРН. Задача агентов — доставлять газеты в дома, работать почтальонами, и пенсионерами.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты "Сургутская трибуна", 2 этаж, отдел доставки.

Остановка авт. №2, 7, 19 "УВД".

"ИЩЕТ РАБОТУ... МАЛЬЧИШКА"



Статью под таким названием читайте на 2-й странице.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЧКОГО.

ВЕСТНИК ГАИ

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

За две декады января на дорогах Сургутского региона совершено 25 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 3 и травмированы 29 человек.

Заналогичный период 1993 года таких происшествий было совершено 12, погибших нет и травмированы 13 человек.

В автобиографиях погибают и получают ранения люди. Чаще всего происходит наезды на пешеходов.

Причины таких несчастий — переход дороги в неустановленном месте или на запрещающий сигнал светофора, невнимательность к окружающей обстановке, выход на проезжую часть из-за стоящего автобуса или другого препятствия.

15 января в 17 часов на улице Энтузиастов восемнадцати школы №14 Лилия Усманова перебегала дорогу в неустановленном месте перед близко идущим транспортом, была сбита автомашиной и с травмами госпитализирована.

В тот же вечер нетрезвый сантехник орса СЗСС В.П. Плотников перебегал дорогу перед близко идущим автомобилем, был сбит и с травмами госпитализирован.

Трагедия произошла вечером 11 января на автодороге к ГРЭС-2. Военнослужащий В.В. Ким, управляя восьмеркой, превысил скорость движения и в результате несбояния дистанции столкнулся с попутным ЗИЛом. Ким и его сестра погибли, еще два пассажира тяжело травмированы.

Нельзя забывать, что зима — наиболее трудный период в обеспечении безопасности движения: рано темнеет, поздно светает, неубранный снег скучает проезжую часть, в холод ухудшается работоспособность механизмов, снижается видимость, так как стекла покрывают изморозь — все это увеличивает вероятность дорожных происшествий и участники движения должны быть вдвое внимательны.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, старший инспектор по пропаганде батальона ГАИ УВД г. Сургута и района, капитан милиции.

У НАС В ОБЛАСТИ НОВОЕ ИМЯ ГАЗЕТЫ

ОМУТИНСКОЕ. За более чем шестидесятилетний срок своего существования местная газета не раз меняла название: "Ударник", "Заря коммунизма", "наконец, "Ленинское знамя".

Нет теперь ударников, погасла коммунистическая заря и никому не привел на пенинский стык. Новый учредитель газеты в лице районной администрации и коллектива редакции решили дать новое имя своему печатному органу. Опытные омутинские газеты будут называться буднично и просто — "Сельские вести" и по-прежнему станет информировать читателей о жизни и быте селян.

И ВНОВЬ — РАСПУТИН

ТЮМЕНЬ. Большой популярностью среди наших земляков пользуется клуб любителей истории, краеведения и культуры "Тюменская старина".

Думается, собирает клуб своих почитателей, активных общественных сотрудников и сегодня. Ведь нынешнее заседание "Тюменской стариной" посвящено Григорию Распутину, уроженцу нашей области.

А состоится заседание клуба 14 января в 18 часов в отделе краеведения Тюменской областной научной библиотеки.

ГДЕ НАЙТИ ОПЕКУНА?

И чтобы был этот опекун и добрым, и трудолюбивым, и порядочным! Этим не легкую задачу отынче в Тюмени будет решать комиссия по делам опеки и попечительства.

Создана она на базе муниципального печально-профессионального предприятия "Тюменский центр психического здоровья". Комиссия осуществляет контроль за работой опекунов, печенем и содержанием людей, признанных судом недееспособными, решает вопросы, связанные с воспитанием их детей...

Распоржение о создании такой комиссии подписан мэр города С.Кирчук.

А возглавил комиссию начальник управления по здравоохранению и медицинскому страхованию А. Макаров.

КАКИЕ ЗДЕСЬ УГОДЬЯ!

Месторождения нефтяных "Эваков" расположены в заповедных уголках природы, которые без преувеличения можно назвать уникальными. Здесь прекрасные лесные, главным образом кедровые массивы. На этих территориях — родовые угодья местных жителей.

Месторождения нефтяных "Эваков" расположены в заповедных уголках природы, которые без преувеличения можно назвать уникальными. Здесь прекрасные лесные, главным образом кедровые массивы. На этих территориях — родовые угодья местных жителей.

Месторождения нефтяных "Эваков" расположены в заповедных уголках природы, которые без преувеличения можно назвать уникальными. Здесь прекрасные лесные, главным образом кедровые массивы. На этих территориях — родовые угодья местных жителей.

Возможно, что эти места — настоящий рай для любителей природы и любителей охоты. Но основные потенциалы месторождений, а также их сохранность? Ответы на эти и другие важные вопросы должны дать специалисты "Геотехнологии" (Москва), которые в сотрудничестве с работниками АО "Эваконик" (Новосибирск) ведут работы по эколого-экономическому обоснованию и оценке природоресурсного потенциала месторождений. На основе полученных данных будет выбрана концепция разработки, природопользования, предусматривающая выбор наиболее природоохранных технологий освоения и разработки территории и добычи полезного ископаемого.

На конференции центральной власти в школе разработана система самоуправления. Она пришла на смену пионерской организации и комсомолу. И, оказалось,

истати, потому что активность ребят значительна возрасте. Юные "министры" и их помощники проявляют завидные способности руководить в новых условиях.

Приглашаются сюда ребята фантазии — и вы поймете, что игра в школе может пригодиться в большой жизни.

Опыт такой организации самоуправления изучают педагогические коллеги района.

АРОМАШЕВО. В неподалеку средней школе воспитывают парламентарии и министров. Это сообщение можно принять за новогоднюю шутку, если бы здесь не было своего "парламента", "президента" и "министров".

На конференции центральной власти в школе разработана система самоуправления. Она пришла на смену пионерской организации и комсомолу. И, оказалось,

истати, потому что активность ребят значительна возрасте. Юные "министры" и их помощники проявляют завидные способности руководить в новых условиях.

Приглашаются сюда ребята фантазии — и вы поймете, что игра в школе может пригодиться в большой жизнини.

Опыт такой организации самоуправления изучают педагогические коллеги района.



ДОСУГ

ИЩЕТ РАБОТУ... МАЛЬЧИШКА

Сургутским школьникам повезло в очередной раз. Как уже повелось по традиции, установленной самой матушкой-Зимой, рождественские каникулы продолжились благодаря крещенским морозам. Самое время посидеть детьми дома "у камельки", почитать книжечку, порешать задачки, на крайний случай — поиграть на компьютере. Да что-то не сидится им никак на "печи". Душа требует трудиться. И берет мальчишку шапку на охапку и идет работу искать.

После трудовой недели валил народ на рынок потратить то, что заработал. Покупатели видимо-невидимо, ну а еще больше самих продавцов. Торговля под открытым небом, понятно, дело не из приятных, тем более под северным. Мороз обжигает "по самые уши". Костерами бы развести, погреться. Только где уж. На нашем рынке kostры разводят, конечно, только не днем и никак не по заказу зазевших торговцев. Так что для "сугреву" можно использовать средство более доступное. Сбегают и купили. И "дернули" малость.

Рассматривая на такое особое состояние торгующей публики, отправился прошлым воскресным днем малычуган по имени Алеши, дабы поупражняться в голосе для подзаработать тысячу-другую.

— Тетенька, давайте я вам сплю. Не беспокоите, конечно, — атаковал он то один, то друг-

гой ряд современных коробейников.

— Шел бы ты, мальчик... Мы и сами петь умеем.

Парень все же обратил на себя внимание, но своего слушателя, по всем видимости, так и не нашел. Талант остался невостребованным.

А свою назойливость он объяснял так:

— А что вы, тетенька, хотите, чтобы я воровать шел, как другие ребята?

(Какой хороший мальчик! — А.О.)

Уместна ли здесь ирония, замечается вспышка? Я соглашусь.

Совсем недавно мы возмущались безнравственностью и антигуманностью капиталистического мира, вынуждающего ребенка чистить капиталисты ботинки во вечерях за 5 долларов, в восемнадцатом возрасте вкладывать в цехе или лучше того — состоять на бирже труда в качестве безработного, а в двадцати летнем — открывать счета в банках и перечислять туда прибыль от собственного "дела". А впрочем, возможно ли сосредоточить между двумя такими понятиями, как бизнес идет?

Конечно, труд и дети — принцип, необходимый в любом воспитании. Ребенка нужно привыкнуть к труду с детства. Конечно, полезно покрывать дома, помочь родителям. Но в семье, где сыну за тяжкий труд в борьбе за знания могут выплатить новенными кроссовками, а за переход на первый раз в последующий класс наградить свое возлюбленное чадо, например... золотым медальоном, — над такой семьей навряд ли сохраниются материальные прессы и нужда, та-

кая нужда, которая заставляет ребята искать работу.

Этих ребят я встретила в здании редакции. Дима (13 лет), Андрей и Максим (оба по 10 лет) пришли устраиваться на работу по распространению газеты "Сургутский курьер". Замечу, в актированный день. Но вопрос, что же их заставило пойти на такой шаг, Дима отвечал без промедления:

— Если удастся заработать, полученную сумму потрачу на мотоцикл.

Андрей и Максим особой откровенностью не отличались, может, еще не определились, а может, решили просто не распространяться на тему материальной данности своих семей. Ведя дети порой быстрее, чем взрослые, улавливали особый ритм современности, а именно то, что признать свою семью малобесценно для того же пачана — все равно, что признать свое поражение.

Порожжение в борьбе за жизнь, сегодняшнюю жизнь, где даже социальный статус каждому члену общества называется не сверху, а приобретается собственным трудом. Ведя мы теперь не страна рабочих и крестьян, общество бедных и богатых. Хотя с этим можно и не согласиться.

А впрочем... Дима говорит, что уже работал 2 года назад у матери на базе учеником слесаря и для этого времени зарабатывал, и очене даже неплохо, правда, работал во время летних каникул. И вообще, говорит, летом еще можно работу найти, а вот сейчас... Зимой — никакого выбора. И что многие его сверстники со двора тоже бы хотели

подзаработать. Только не знают, куда обратиться.

В редакцию ребята приходят самых разных возрастов. Цель у всех одна — заработать. Кто-то собирается отдать выручку своей маме, а кто-то решил заняться просто сколачиванием первоначального капитала. Они покупают газеты по цене 50 рублей и распространяют ее по городу со своей накруткой. Естественно, в этом есть определенный риск. Только ведь какой бизнес обходится без риска? И не удивлюсь, если по прошествии нескольких лет кто-нибудь из этих ребят станет преуспевающим бизнесменом, потому что психология делового человека должна обязательно содержать какую-то свою школу. И чем раньше начнется обучение в этой школе, тем больше шансов на успех.

Да, нет у сегодняшней детворы энтузиазма времен Тимура. Можно об этом и сожалеть. Современному подрастающему поколению свойственно то, что главный движущий силой и основным стимулом ко всякого рода начинанию, связанному со всем тем, что мы разумеем под трудом и работой, чаще всего может служить интерес материальный, что так естественно для времен Гайдара, уже Егора. Ибо ценности общества в целом являются достоянием и отдельных его членов, причем полноправных, каковых и являются дети.

Чувство созидателя материальных благ — одно из первых гражданских чувств, которое надо пробуждать в детях через втягивание в экономические условия жизни, условия рынка.

Считаю, нет ничего ужасного в том, что падан в свои 10-15 лет хочет работать и получать плату за труд. И пусть эта плата за домашнюю работу выражается в элементарной похвале близких и родных людей, тогда как за некоторые услуги на бензозаправке составит пустяк небольшой, но свой капитал. Ведь посмотрите, уже и здесь есть не только ри (кто-то даст сотню, кто-то тысячу, а кто-то и ничего), здесь присутствуют и элемент конкуренции, и борьба. И это все та же школа.

Перефразируя скромную фразу В.И.Ленина, осмелился добавить: учиться, учиться и еще раз учиться... капитализму. Нет, думаю, смысла размышлять и полемизировать на тему: хорошо или плохо, когда работают идут дети. Идут в силу разных причин и обстоятельств. Кто-то из них ищет в этом свободу и независимость, а вместе с тем ответственность, кто-то же считает себя ответственным за освобождение своей семьи от излишнего финансового гнета. И всякий ребенок не может и не должен лишиться игры, в которой он гармоничен и самовосполншен, поэтому хорошо, если и бизнес для него будет ассоциироваться с игрой во взрослу жизнь. И не паиножка. А для этого обществу обязано создать все необходимые условия. В самом деле, если мы не можем сделать так, чтобы нашим детям счастливо жилось в этой стране, то надо хотя бы помочь маленькому человеку самому устроиться, скорее даже построить себя.

Алена ОСЛИНА.

САМЫЙ АВАРИЙНЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ — ПОНЕДЕЛЬНИК

Одни считают, что основные причины трагедий на дорогах обусловлены плохой организацией движения, низким качеством дорог, другие в разряд причин и условий автопроисшествий относят несовершенство систем безопасности автотранспортных средств, третьи — отношение людей к дорожному движению и взаимоотношения участников движения на дороге. И каждое суждение по-своему правомерно, требует пристального внимания при комплексном решении вопросов безопасности движения.

Ежедневное знакомство со сведениями автопроисшествий, анализ причин и условий их совершения убеждают, что основным звеном в системе "дорога — транспорт — человек" является участник дорожного движения, будь то водитель или пешеход. Не абстрактные условия, а вина конкретных граждан привела к тому, что на дорогах Сургутского региона в 1993 году зарегистрировано 683 дорожно-транспортных происшествия, в которых 102 человека погибли и 832 получили ранения. В 1992 году таких происшествий совершиено 568, погибли 90 и травмировано 661 человек.

Наиболее неблагополучно обстоит дела с транспортной дисциплиной в АПТ-13, водителями которого совершено

3 дорожно-транспортных происшествия, при которых погибли 2 и травмированы 3 человека. Водителями УТТ-3 АОТО СНГ совершиены 6 аварий, в которых травмированы 11 человек (в 1992 году было 2 происшествия). По вине водителей МП АПТ-1 совершиено 6 происшествий (в 1992 году — 2), несмотря на то, что работа водителей данного АПТ связана с перевозкой пассажиров. Рост дорожно-транспортных происшествий по вине водителей Сургутского тампонажного управления: если в 1992 году автопроисшествий не было, то в 1993 году их совершило 2, погибли 2 человека и 3 ранены. По вине водителей МП ДРСУ: 2 происшествия, в результате которых погиб один и травмированы 4 человека. В 105 дорожно-транспортных происшествиях водители скользили с места происшествия, из 77 аварий по вине водителей 22 водителя были признаны виновными.

Анализ показывает, что чаще всего дорожно-транспортные происшествия происходили в летне-осенние месяцы: июнь, август, сентябрь, октябрь. Самые аварийные дни недели: понедельник, вторник, пятница.

Наиболее аварийные улицы и дороги: автодорога Сургут — Нефтегорск, Сургут — аэропорт, улицы Ленина, М-Карамова, Мира, Энергетиков, Островского.

Водители должны учить, что на состояния аварийности оказывается и плотность транспортного потока. Прирост транспорта в 1993 году составил 21,731 единиц, и сейчас в регионе насчитывается 76,245 транспортных средств в предприятиях и личном пользовании граждан.

В минувшем году 439 аварий совершило по вине водителей, 67 из них в момент происшествия

находились в нетрезвом состоянии. Так, 1 июня на улице Энгельса, напротив ДК "Энергетик", водитель "Запорожца" (АЗ-1102) Рыбак В.Г., находясь за рулем в нетрезвом состоянии, превысил безопасную скорость движения, не справился с управлением автомобиля и наехал на бетонную стену магазина "Универсал". В результате 2 пассажира погибли, двадцатилетний Рыбак и еще один пассажир с травмами госпитализированы.

Госавтоинспекция строга к правонарушителям на дорогах. В 1993 году за нарушение правил дорожного движения привлечены к ответственности более 125 тысяч человек, своевременно задержаны и отстранены от управления транспортом 2,538 пьяных водителей, оштрафованы 3:67 пешеходов. Работники ГАИ раскрыли 526 преступлений, задержали 25 угонщиков. Для пресечения и задержания злостных правонарушителей, а это, как правило, пьяные водители и угонщики автотранспорта, сотрудники ГАИ десять раз применяли табельное оружие, чтобы остановить транспортное средство, создающее аварийную ситуацию.

Эти цифры не только дают оценку работы ГАИ, но и в определенной степени характеризуют отношение сургутян к безопасности движения.

Многие сетуют: "Закон слабоват". Возможно, отчасти это и так, но ведь, кроме правовых взаимоотношений, есть, во всяком случае должны быть, элементарные нормы поведения людей, участников дорожного движения. К сожалению, как и во многом другом, мы и здесь отстаем от цивилизованного мира.

Государственное предприятие "Блок-комплект" извещает своих постоянных заказчиков и предлагает к свободной продаже:

- * профнастил
- * трубу
- * водогазопроводную
- * катанку
- * сталь угловую, 45-50 мм
- * арматуру кл. АIII, ст. 35 ГС, диам. 14 мм
- * гвозди строительные.

Изучает спрос на мягкую мебель с велюровой обивкой.

АК "НЕФТИЯНИК"

22 января в 19.00

приглашает на вечер отдыха

"Вместе веселее".

Билеты в кассе

дворца.

Справки по телефону

46-57-40.

К.АСЛИКЯН,
и.о. командира батальона
дорожно-патрульной службы.



НАРОДНЫЙ ЛЕЧЕБНИК

Сегодня мы подготовили подборку рецептов для тех, кто в случае болезни, пользуется рецептами приготовления лекарств бабушек, остальным же советует попробовать хоть раз, попытка — не пытка.

От насморка

Свежеприготовленный морковный сок и растительное масло в соотношении 1:1, плюс несколько капель чесночного сока, смешать, закапывать в нос несколько раз в день.

Столовые ложки мелко нарезанного лука залить 50 мл теплой воды, добавив полчайной ложки меда (сахара), настоять в течение тридцати минут и закапывать в нос.

Тридцатипроцентный раствор меда в соке сырой красной свеклы закапывать по пять-шесть капель в каждую ноздрю, четыре-пять раз в день.

Растительное масло в стеклянной посуде выдержать 30-40 минут в кипящей воде. Охладить, затем три-четыре доли чеснока и четверть головки лука нарезать и залить приготовленным маслом. Смесь настаивать в течение двух часов, процедить, смазывать слизистую носа.

При кашле

Смешать свежевыжатый сок моркови с молоком в равных пропорциях. Принимать 5-6 раз в день.

Вырзать в вымытую редкую редьку отверстие, такое, чтобы в него вместились две столовые ложки жидкого меда. Редкую поставить отверстием вверх в какой-нибудь сосуд, сверху прикрыть плотной бумагой на 3-4 часа. Принимать по чайной ложке образовавшуюся в редкье жидкость до еды и перед сном.

Смешать сок редкies или моркови с молоком или медовым напитком в пропорции 1:2. Принимать по ст. ложке шесть раз в день.

Приготавливать медовую воду. Для этого в одну часть меда добавить две частички воды, перемешать и кипятить на малом огне, снимая постоянно пенку, до тех пор, пока она не перестанет образовываться. Медовая вода является одним из распространенных средств старой медицины и применяется при различных заболеваниях дыхательных органов, в частности — астмы.

При бронхите и коклюше

Полкилограмма очищенного и размельченного лука, 50 г меда и 400 г сахара варить в одном литре воды на слабом огне в течение трех часов. Остудить, слить жидкость в закупоривающуюся бутылку и принимать по 4-6 ст. ложек в день.

При воспалении горла

Два-три раза в день принимать по две столовые ложки смеси из тертого лука с тертыми яблочками и медом (по вкусу).

При заблевании верхних дыхательных путей

Очистить 5-6 зубков чеснока, мелко истолочь и развести в стакане молока. Вскипятить и дать остыть. Принимать по чайной ложке не сколько раз в день.

При ангине, фарингите, тонзиллите

Смешать полстакана лукового сока и две столовые ложки меда. Быстро и хорошо промазать горло этим составом. Процедуру повторить 2-3 раза подряд. Одновременно смочить в нем 2-3 горчичника и поставить их на подошвы ног на один час, после чего надеть шерстяные носки.

Возможно, эти рецепты вам пригодятся.

Подготовила Валерия КЕРЖАЕВА.



Психиатр: НЕ ТОЛЬКО О ДЕТЯХ

Если Вы — постоянный читатель "Сургутской трибуны", то наверняка знакомы с Олегом Витальевичем Щербаковым. Многие наши корреспонденты не раз использовали его слова в качестве цитат. Для остальных представляем: Олег Витальевич — зав. отделением интенсивной терапии наркологических больных Сургутской городской психиатрической больницы. Приятный собеседник, внимательно выслушивающий мнения всех. С ним можно поговорить на любую тему, но козырь, конечно, психиатрия. На этот раз объектом разговора была проблема детских психических заболеваний. И Вам, уважаемый читатель, надеемся, будет интересно узнать мнение специалиста по этому поводу.

— Какие психические заболевания у детей встречаются сегодня чаще?

— Неврозы и пограничная умственная отсталость. Это и всевозможные нарушения поведения ребенка, изменение его школьной ценности, из-за которого происходит подобные нарушения. Всевозможные наследственные повреждения нервной системы. Кроме того, изменения в психике ребенка, происходящие еще в утробе матери, неадекватность питания. В общем, болезненый букет... И он непрерывно растет. В Ленинградской области за последние пятнадцать лет количество домов-интернатов увеличилось в десять раз. И это очередное свидетельство болезненности наших детишек. А если учиться, что и на данный момент интернатов не хватает...

— Давайте поговорим о детях «семейных». Верно ли, что вероятность расстройства психики у детей из «благополучных» семей гораздо выше, чем из других?

— Знаете, так утверждать нельзя. Стрессам могут быть подвержены все абсолютно. Семья же — среда, в которой они протекают. Реакция стрессом довольно строго определяется уровнем семьи. Каждая из семей — маленькая модель общества, но двух абсолютно одинаковых таких моделей нет. Если, например, культурный, а следовательно, эмоциональный уровень семьи (высыпание, учите, пространство) высок, то причиной стресса чаще всего и служат какие-либо эмоциональные расстройства, переживания, попадания в неприемлемые (для него) условия. В семьях же, где все «упрошено», социально деградирующих, чаще всего встречается функциональная недостаточность (нарушение иммунитета).

Каждый ребенок — целый мир. Он зависит от всего окружающего и поэтому неизвестно сразу сказать, болен ли ребенок психически, не зная его среди воспитания.

— Олег Витальевич, школы и детсады всегда играют далеко не последнюю роль в формировании душевного мира детей. Ваша позиция по отношению к этим заведениям?

— Уверен, что образование должно быть, во-первых, раздельным для мальчиков и девочек, во-вторых, направленным. Поясню: помните свои ощущения на уроке физкультуры, проходившим в одном зале с малышиками? Это наимо-лее яркий пример. В сознании да и подсознании тоже, даже самые мелкие (на первый взгляд) столкновения оставляют следы, и, порою, приводят к стрессам.

О целенаправленности программы обучения сказано и написано уже столько, что не выжу надобности доказывать ее необходимости.

— Как Вы отноитесь к прежде употреблявшемуся способу наказания учеников — розгам?

Смеется.

— В этом есть и плюсы и минусы. С одной стороны, это все-таки снятие стресса как у ученика, так и у учителя. Другое дело, что времена нынче уже не те. А значит, и люди. Особенно — дети. У них сейчас нет уважения, не говоря уже о почтении, с которым раньше относились к преподавателям. И в этом, считаю, вина государства. В нашто, помешанный на деньгах век, о каком почтении может идти речь, если простой учитель получает гораздо меньше слесаря? Чем меньше зарплата, тем непрестижнее работа. А ведь именно профессия учителя, наряду с врачом и юристом, должна быть самой уважаемой в нормальном обществе, то есть в таком, где росли бы психически здоровые дети. Немаловажную роль играет и семья, даже по отношению к школе. Навряд ли родители с особой любовью и без критики говорят при детях о нынешних и старых учителях. В сознании ребенка все это записывается, перерабатывается и выдается в дальнейшем уже в виде своего мнения о братии учителей...

— Сейчас во многих школах появляются психологические кабинеты, работают психологии. Это, конечно, по теории необходимо, но в реальности, смогут ли они сделать что-либо? — Они нужны и теоретически и практически. Только работать психологам в школах очень сложно. Их цель? — установить взаимопонимание ученика и учителя. А вот для этого необходимы определенные условия. Для начала — желание обеих сторон: взрослых и детей. Затем — положение в школе. Это и очень высокая зарплата, уважение в преподавательском коллективе, выделение из всех школьных работников... да и многое другое. Немаловажны условия работы — уютный, теплый кабинет, располагающий к общению, наличие литературы. Если же все условия для работы созданы (не думаю, что это так в школах сегодня), то его деятельность определенно принесет пользу. И немало. Наверняка, конфликты, возникшие из-за неприсутствия в стенах школы психолога, стали бы реже, а выходы из таких ситуаций — более очевидными. Да и в семьях атмосфера станет намного чище.

— А все эти условия созданы для работы детских психиатров в медицинских учреждениях? Задав этот вопрос я люблю себя на мысли, что, наверное, «всех» условий у нас не созданы для такой работы... — Люди идут к нам, чтобы высказаться, излить душу! — Это далеко не самое главное. Причина в том, что они хотят получить совет профессионала, а не просто «слушателя и сочувствователя». Нашим же людям сейчас не хватает даже «слушателя»...

— А все-таки, есть ли какие-нибудь средства, чтобы избежать стрессов у своих клиентов?

— Это прописанная истинка — воспитание. Оно должно быть постоянным, то есть, если за что-нибудь однажды наказал ребенка, в следующий раз на таком же его проступке необходимо реагировать опять же с критической точки зрения. Но и без опух и подзатыльников, считаю, можно обойтись, хотя у каждого — свои методы... Главное, никогда не играть при ребенке. Быть естественным. Если вы его, ругаете за ложь — не лгите сами (причем, всем окружающим). Учитите, вы всегда на виду — объект подражания. А если себе позволяете то, что «неположено» ему, это лишь постепенно разъединит семью. Лишь откровенность родителей поможет детям быть естественными...

Оксана ВЛАСЕНКО.

ЧТО?

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Компания "С-АЮС, ЛТД" реализует со склада в г. Сургуте:

- * холодильник "Чинар", объем 160 л — 220 тыс. руб.
- * кондиционер бытовой БК-2300 — 350 тыс. руб.
- * спиртные напитки, шоколад, сигареты в ассортименте
- * оказывает услуги по хранению ТНП в теплом складском помещении
- * для хранения особо ценных товаров имеется сейф, площадью 30 кв. м,
- * имеется ж/дорожный тупик. Тел.: 22-19-21, 22-02-16.

АООТ "Сургутлес" реализует:

- * половую рейку
- * пиломатериал и обрезной и обрезной разной толщины
- * обнажичку
- * вагонку
- * срубы домов, бани
- * оцилиндрованные бревна для срубов
- * плинтус
- * бруск тепличный (шпросы)
- * доску для изгороди
- * горбыль деловой
- * лес круглый (пиловочник и в хлыстах)
- * обшивку дверную (нащельник)
- * брусок 150x150

Цены ниже средних городских.
Сдается помещение под офис площадью 500 кв. м.

Обр.: пр. Мира, 2. Ост. авт. №5, 19, 10
"ДОСААФ". Тел. 22-50-58.

Доставка а/т/транспортом как потребителя, так и поставщиками.

Фирма "Северремкар" предлагает:

- * погрузчики всех марок пр-ва "Балканкар", аккумуляторные батареи и з/части к ним
- * ковшевые погрузчики пр-ва Словакии
- * автопогрузчики пр-ва г. Львова
- * гидравлические магазинные тележки
- * а/м КамАЗ всех модификаций
- * шланги РВД для гидравлики всех модификаций.

Тел.: 22-92-56, 76-61-61,
76-64-85, 21-61-01
(круглосуточно, без выходных).

АОЗТ "ЛУРТ-НЕДВИЖИМОСТЬ"

- покупка и продажа квартир, гаражей, дачных участков
- различные варианты обмена жилья
- быстрое оформление документов
- форма расчета удобная для клиентов
- гарантия конфиденциальности сделок.

Мы ждем ваших звонков.
Тел. 33-22-69 (в рабочее время).

Акционерное предприятие
Северный путь

АКЦИОНЕРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ" ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ БОЛЬШОЙ ВЫБОР СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ
НЕОБХОДИМЫЕ ВАМ МАТЕРИАЛЫ
СО СКЛАДА АП "СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ".

Вы можете заключить договор на поставку материалов в удобный вам срок.

Объем и форма поставки любые.

Вначале вы видите, потом платите.

Время — деньги, мы экономим ваше время.

Обр.: г. Сургут, речной порт, АП "Северный путь".

Тел. 22-46-29.

ГДЕ?

КОГДА?

АООТ "Завод строительных конструкций" (п. Солнечный) сдает в аренду отапливаемые и неотапливаемые помещения под склады (имеются подъездные железнодорожные пути); имеет возможность оказывать услуги по выгрузке вагонов своими силами и транспортом.

Обр.: п. Солнечный, ЗСК.
Тел. 6-68-30.

Заволжский моторный завод реализует со склада в Сургуте двигатели внутреннего сгорания к автомобилям: ГАЗ-53, 66, 3307, 2410; ПАЗ-3-3205; УАЗ-469, 452; ЕРАЗ; РАФ.

А также запасные части к двигателям.

Обр.: УТТ-3, АО "СН",
автоцентр Заволжского моторного завода.

АООТ "Сибирькомплектнефтегазстрой" реализует по умеренным ценам:

* к-т гильзы с поршнем ЯМЗ-236
* запасные части к двигателям А-01М, А-41, Д-37
* палец к трактору ТТ-4
* звено, палец к трактору Т-130
* гидроцилиндры к трактору Т-130
* запасные части Т-130, К-701, Т-75
* навесное оборудование Т-130
* автотракторное электрооборудование

* подшипники
* запасные части к автобусам "Икарус"
* карбюраторы К-125, К-126И, К-131, К-135, К-151
* насос битумный ДС-125
* баллоны кислородные
* шлифуники 180x3x22, 180x4x22, 180x6x22
* дрель автомобильную 12 в
* ремни автотракторные
* рессоры ЗИЛ-131, ЗИЛ-157, ЛАЗ.

Оплата по договоренности.

Обр.: 8 промузел, проезд авт. №6, 4 до остановки "п. Звездный".
Тел.: 76-62-18, 22-42-77.

НА РАБОТУ

Организация предлагает к реализации:

- * котлы "Факел", краска масляная, махорку на а/м машину, пилораму Р-63-588, рукачицы меховые, станок оцинковочный ОДС-1 для деталей сруба, щитки гарнажные, запчасти на а/м машину ЗИЛ-157, электростанции, двигатель ГАЗ-2410.

Тел. 22-12-61

МЕНЯЮТ

Четырехкомнатную квартиру ленинградского (2 этажа телефон застекленным блоком) на два двухкомнатных ленинграда. Или двухкомнатную ленинградскую и две однокомнатные (квартиры 1/25 и 2/25-63 (с 18 до 21 час.)

Двухкомнатную квартиру ленинграда в р-не НГДУ (2 этаж, телефон) и ВАЗ-21063 1993 года выпуска на трехкомнатную квартиру или этот автомобиль с последующим обменом на машину А-50, операторов с последующим обучением на помощника бурильщика КРС, юрисконсульту. Обр.: "Новофедоровский", ул. Пинерия, Федоровская УПЛП и КРС, отдел продаж. Тел. 56-54.

В АОЗТ "Аквион, ЛТД" для работы в магазине "Супермаркет" — зам. гл. бухгалтера / с опытом работы в торговле, продавцы продовольственной группы, грузчики. Обр.: ул. Маяковского, 33. Тел. 33-88-64.

Фирма ГТФ принимает
от частных лиц
и организаций на
реализацию и покупает ви-
део-аудиоаппаратуру, ме-
бель, товары народного
потребления.

Обр.: магазин "Виола",
25-й микрорайон.

ПРОДАЮТ

АООТ "Сургутсервис" предлагает по ценам ниже рыночных швейные машины класса 23-АМ для пошива кожи, класса 25-1 — петельная, класса 51-А — оверлок, ткань покрывочную и клеевую. Форма оплаты любая. Обр.: ул. Республики, 78а. Тел. 22-65-50.

Магазин "Лазурь" реализует морозильные камеры "Свияга-106" (объем — 210 л) с доставкой по городу, цена ниже рыночной. Форма оплаты любая. Тел. 22-57-08 (с 9 до 17 часов).

Столовую чайную "Слава-41" (г. Великие Луки). Имеется столовицкая бар, медная инструкция. Тел. 21-44-43.

Капитальный гараж в квартале №49 в районе 25 микр. Тел. 77-64-79 (раб.).

АО "Термотрон" (г. Брянск) производит и реализует товары народного потребления: эл. чайники, эл. вафельницы, эл. утюги, эл. грили, домашние, малогабаритные, изделия из пластика, игрушки детские и многое другое. Обр.: 241022, г. Брянск, АО "Термотрон-Пульс". Тел.: (08322) 2-77-30, 2-76-64, 2-75-07.

РАЗНОЕ

Муниципальное торговое предприятие "Снежинка" ликвидируется в связи с преобразованием в акционерное общество. Все претензии принимаются в течение двух недель. Обр.: ул. Дромодеминцев, 7/2, кв. 13. Тел. 22-19-19.

В связи с изменением правовой формы, МП "Новое время" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель со дня прекращения. Тел. 77-77-44.

Организация принимает на реализацию телерадиоаппаратуру, электробытовую технику, осуществляя предпродажную подготовку телерадиоаппаратуры. Тел. 22-29-76.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.
Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель — коллегиальный редактор.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Тюменской-Мансийского автономного округа.

Редактор: 22-25-64; зам. редактора:

Анатолий Вац, отв. секретарь: Наталья Княжева — 22-95-41; корреспондент: Зоя Сенько, Ольга Ананина, Леонид Морозов, Людмила Бокова, Ольга Владиславовна Кербенова, Ольга Соловьева — 77-36-06; 22-97-68; 77-56-47; компьютерная верстка: Владислав Лазарев; Жанна Якушева — 77-56-01; бухгалтерия — 12-99-96; по вопросам подписки и доставки — 77-56-02; типография: директор — 22-92-51; технолог — 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-контейнер — 33-05-65; Ваше здоровье — 33-05-65; Реклама — 22-69-55; Коммерческий весник — 33-05-45; Муз. поздравления — 22-62-02.

Зарегистр. Сургут. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в 17.00.

Наш адрес: 662400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 26.556. Заказ №203.